

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Папуниди Марины Дмитриевны на тему: «Клинико-морфологические особенности рака фаллопиевой трубы», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.12-онкология, 14.03.02-патологическая анатомия.

Диссертационная работа М.Д. Папуниди посвящена одной из актуальных проблем современной онкологии - проблеме рака маточной трубы. Карцинома маточной трубы является одной из самых редких нозологических форм в онкогинекологии. Частота от 0,3 до 1,9% злокачественных опухолевых образований женской репродуктивной системы. В связи с этим затруднено выяснение этиопатогенетических факторов. Диагностика опухоли также представляет определенную сложность из-за нечеткой клинической картины. Исходя из этого, сформулированная диссидентом цель исследования- выявление клинических, морфологических особенностей рака маточной трубы для оптимизации диагностики, лечения и прогнозирования заболевания является актуальным не только с научной, но и практической точки зрения.

Для решения поставленных задач автором проведен анализ 70 наблюдений рака маточной трубы, получавших лечение в НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова и Санкт-Петербургском клиническом онкологическом диспансере. Научная новизна исследования несомненна. Автором выявлены основные клинические особенности рака маточной трубы, показаны сложности в предоперационной диагностике этой патологии. Ни в одном случае данный диагноз до операции выставлен не был. Впервые проведенное автором иммуногистохимическое исследование опухолей маточной трубы, позволило уточнить рецепторный статус опухоли, который характеризуется высокой долей рецептор-положительных опухолей и высокой пролиферативной активностью по антигену Ki-67. Автором показано, что прогноз при раке маточной трубы крайне неблагоприятный. Общая 5-летняя выживаемость не превышает 18.9%.

На основании полученных данных сделаны выводы и сформулированы практические рекомендации. Выводы конкретны, соответствуют задачам исследования. Рекомендации, сделанные на основании полученных результатов, будут полезны в плане оптимизации обследования больных с тубоовариальными образованиями для возможности выявления у них рака маточной трубы, а также для оптимизации объема хирургического вмешательства и необходимости проведения адьюванантной платиносодержащей химиотерапии. Достоверность работы подтверждается публикацией ее результатов в

рецензируемых научных изданиях. Материалы диссертации освещены в печати, в том числе 2 статьи в рецензируемых научных изданиях ВАК РФ.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертационная работа Папуниди М.Д. «Клинико-морфологические особенности рака фаллопиевой трубы», по своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям п.9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.12-онкология и 14.03.02-патологическая анатомия.

Заведующая отделением гинекологии
с группой профилактики

НИИ онкологии Томского НИМЦ

д. м.н., профессор,
заслуженный деятель науки РФ

подпись д.м.н., профессора Коломиец Л.А.
заверяю:

Ученый секретарь НИИ онкологии
Томского НИМЦ, к.м.н.

Контактная информация:

634050, г.Томск, пер.Кооперативный, 5, тел. (3822) 418082, onco@tnimc.ru, сайт
<http://www.oncology.tomsk.ru>

Коломиец Л.А.

Киселева Н.Д.